Appello del 3.2.2020: Compito B D1 |

D2

Nome: Cognome: Matricola:

Domanda 1 [3+2 punti] E2
{i} Dare la definizione di derivabilitd per una funzione f : R — R. E3
{(ii) Scrivere I'equazione della retta tangente al grafico della E4

funzione f(z) = 62+ 2 nel punto g =1
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Domanda 2 [243 punti]

(i) Dare la formula del polinomio di Taylor T,,{z) di ordine n per lo sviluppo di una funzione f nel
punto xy

(ii) Enunciare il Teorema della formula di Taylor con il resto di Peano

Risoluzione

(i)

(ii)




Esercizio 1
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Sia ap = . Allora
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Risoluzione (giustificare la risposta)

[3 punti]
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Esercizio 2
Sia f: R — R continua in xy. Allora
[a] [ é derivabile in zp ;

Eﬂ\/ |f| ¢ continua in xg;

Risoluzione (giustificare la risposta)

[3 punti]

|f| non é continua in p ;
1. S
? ¢ continua in T .

o |W1M ’\[LQ]I Q Ol'th_:’J{u;.TOL i I ¢ Cpd s 'ﬁvbﬂ.b,ﬁf'

pomforidione  Oh Jukiowr eouliwe

Esercizio 3

La successione {{=27)" }nen

tende a l
[B/tende ae

Risoluzione (giustificare la risposta)

[3 punti]

El tende a ¢!

IEI é divergente
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Esercizio 4 [4 punti]
Calcolare D
—d

/0 V3z + 6 Z

Risoluzione
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Esercizio 5 [4 punti]
Calcolare
_ ax?sin(z) — E’:a
:l:l-[;ll) ex® — 1+ z6
Risoluzione
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Esercizio 6 [5 punti]

Disegnare il dominio D = {(z,y) € R*: z € [1,2], 1 < 2%y < 2?} e calcolare [f,, zydzdy.

Risoluzione
= I NERE xeT42] A vy <qd
C :/"/vt, j XL / .)
- Yo -
1 2
27 . A 1
Hy?’ oy, = | !g xv%ar’dx =
i | 1J |
o T Ze 3
ré _ = A Z
= } _XZZ'_ ow- | (x _ A \dw-
b L2 1 Jalz 2x3)
X‘
o S T [ P T . S




